
گزینه 1 - 1

 حجم محلول

گزینه 1 - 2
زیرا  اسید قوي است و تقریباً به طور کامل تفکیک می شوند.

چون در آب به صورت کاملاً مولکولی حل می شود و تفکیک یونی نمی شود. گزینه 1 - 3

با توجه به اینکه انحلال پذیري یعنی انحلال در گرم حلاّل می توان نوشت: گزینه 1 - 4

گزینه 4 - 5

با توجه به نمودار در فشار  مقدار  گرم  در  آب حل شده بنابراین  در  آب حل می شود. گزینه 4 - 6

گزینه 2 - 7

گزینه 2 - 8

گزینه 2 - 9

 

روش اول: گزینه 2 - 10

با استفاده از فرمول تستی  که در آن 
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گزینه 2 - 11

گزینه 1 - 12

با حل شدن هر تعداد مول  در آب، همان تعداد مول یون  در آب به وجود می آید. بنابراین کافیست تعداد مول هاي  موجود در محلول را برابر تعداد مول هاي  حل

شده در آن قرار دهیم تا جرم مولی عنصر  را به دست آوریم.

 بنابراین عنصر  لیتیم است که جرم مولی آن برابر  است.

غلظت یون ها در محلول  است زیرا ظرف  پر نور، ظرف  کم نور و ظرف  کمترین نور را دارد. گزینه 4 - 13
و باید غلظت یون هاي موجود در هر محلول را به دست آوریم:

 

 

 

[یون ها]

[یون ها]

عبارت هاي الف، ب و ت نادرست اند. گزینه 3 - 14

گزینه 2 - 15

حل کردن سدیم اکسید در آب تولید  می کند:

 مول یون 

 مول یون 
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 * آمونیاك در آب به طور عمده مولکولی حل می شود و به مقدار کم یون تولید می کند 

پس حدود  مول یون در نظر می گیریم. (الکترولیت ضعیف)
 

  مول یون 

چون تعداد یون ها در محلول  بیشتر است در نتیجه رساناتر است.

فقط عبارت هاي «الف و ب» درست اند. گزینه 3 - 16
بررسی عبارت ها:

 مول یون  (ب

عبارت پ) در اثر افزودن نقره نیترات به محلول لولۀ آزمایش «الف» غلظت  و  که تشکیل رسوب سفیدرنگ می دهند تغییر می کند ولی یون هاي  و  که یون هاي تماشاگر
(ناظر) هستند هیچ تغییري نمی کنند.

در دماي  حدود  گرم نمک در  گرم آب، حل شده است.  گزینه 1 - 17

طبق نمودار، اگر  گرم محلول سیر شده را از دماي به  سرد کنیم، جرم محلول به حدود  گرم می رسد و  نمک رسوب خواهد کرد. وقتی به ازاي 

 گرم محلول،  گرم نمک رسوب می کند، به ازاي  گرم محلول، حدود  گرم نمک رسوب خواهد کرد.

حال اگر بخواهیم این  گرم رسوب را بدون افزایش دما در دماي  حل کنیم، مطابق نمودار، تقریباً به  گرم آب نیاز داریم.

گزینه 3 - 18

 حجم محلول پایانی باید  باشد یا به عبارت دیگر  از محلول رقیق باید تبخیر شود تا غلظت محلول اسید  افزایش یابد.

اگر جرم مس تولیدي را  و جرم فلز  مصرف شده را  در نظر بگیریم، همچنین مقدار مول مصرف شده از محلول  را  مول فرض کنیم: گزینه 4 - 19

فقط عبارت (پ) نادرست است. گزینه 1 - 20
بررسی عبارت ها:

آ)  در آب انحلال یونی دارد و برخلاف ترکیب مولکولی استون، هنگام انحلال ساختار خود را حفظ نمی کند.

ب) در انحلال ترکیبات یونی مانند  ، بین کاتیون  و اتم اکسیژن مولکول آب (سر منفی) نیروي جاذبه یون – دوقطبی تشکیل می شود.

پ)  ترکیب یونی در حالی که اتانول  یک ترکیب مولکولی است و انحلال این دو ماده در آب متفاوت است.
ت) در انحلال یونی، آبپوشی یون ها با تشکیل نیروي جاذبه یون – دوقطبی انجام می شود.

2
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2AgCl ⇒ A , C =g+ l−

Ag+Cl−Na+NO−
3
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